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П
остановка проблеми та аналіз
останніх досліджень і публікацій.
Однією  з  передумов  безперебійної

роботи й розвитку всіх галузей економіки країни
є  своєчасне  та якісне постачання  нафти  й  газу
магістральними  трубопроводами.  Стабільно
працююча нафтогазотранспортна мережа України
є важливою ланкою не лише економіки держави,
але  й  стратегічним  чинником  її  національної
безпеки [10]. Питання екологічної безпеки об’єктів
трубопровідного  транспорту  заслуговують
особливої  уваги  в  зв’язку  з  їх  стратегічним
значенням, що зумовлює підвищений ступінь їхньої
небезпеки та ймовірність завдання шкоди майну
з боку третіх осіб (крадіжки та/або пошкодження).

Державна політика в галузі екологічної безпеки
трубопровідного  транспорту  базується  [6]  на
принципі прийнятного ризику. Рівень цього ризику
встановлюється  залежно  від  економічних
можливостей  суспільства,  з  розвитком  якого
екологічний  ризик  повинен  неухильно
знижуватись.

Концепція прийнятного ризику є ефективним
інструментом  обґрунтування  управлінських
рішень в галузі забезпечення екологічної безпеки
при  експлуатації  трубопроводів.  Необхідно
виходити  з  того,  що  завжди  існують  загрози
екологічного забруднення внаслідок виникнення
аварійних ситуацій і будьякі заходи, спрямовані
на  їх  попередження,  в  принципі  не  можуть
виключити ризик виникнення аварії, а здатні лише
його зменшити.

На  законодавчому  рівні  [5, 6]  ризик
екологічного забруднення внаслідок  руйнування
трубопроводів  визначається  згідно  конкретних
вимог  законів,  підзаконних  актів  та  основних
нормативних  документів,  що  регламентують
питання  безпеки  експлуатації  магістральних
трубопроводів:

  Закону  України  “Про  об’єкти  підвищеної
небезпеки”;

 Закону України “Про охорону праці”;
  Закону  України  “Про  трубопровідний

транспорт”;
 державних та відомчих нормативноправових

актів,  які  регламентують  питання  безпеки
експлуатації  магістральних  трубопроводів,
зокрема:

 “Правила охорони магістральних трубопроводів”,
затверджені постановою КМУ від 16.11.2002  р.
№1747;

 НПАОП 60.3 – 1.01 – 10 “Правила безпечної
експлуатації магістральних газопроводів”;

 НПАОП 11.1 – 1.01 – 08 “Правила безпеки в
нафтогазодобувній промисловості України”;

 ДНАОП 0.00 – 1.07 – 94 “Правил будови та
безпечної експлуатації посудин, що працюють під
тиском”;

 СОУ 60.3 – 30019801 – 050:2008 “Правила
технічної експлуатації магістральних газопроводів”
та ін.

Україна має розгалужену мережу магістральних
трубопроводів для транспортування природного
газу,  нафти  та  продуктів  їхньої  переробки.
Загальна довжина магістральних трубопроводів,
які  знаходяться  у  сфері  управління  НАК
“Нафтогаз України” перевищує 42 тис. км [4, 6].

Потужності  нафтогазотранспортної  мережі
України  забезпечують  щорічний  транзит  до
Туреччини  та  Європи  до  120 млрд мі  газу  та
понад 40 млн тонн нафти. Завдяки її сталій роботі
задовольняються потреби України в енергоносіях,
оскільки  майже  40%  природного  газу,  що
споживається  в  країні  надходить  як  плата  за
транзит російського газу [4].

Маючи  потужну  систему  магістральних
газопроводів,  розвинуту  інфраструктуру,  яка
включає  13  підземних  газосховищ,  та
висококваліфіковані кадри, Україна, не дивлячись
на  те,  що  Росія  розробляє  нові  транспортні
маршрути  експорту  газу,  й  надалі  залишиться
найбільшою країною  за  транзитом російського
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газу. Сумарна довжина магістральних газопроводів
і  газопроводів  відгалуження  становить
38,55 тис. км  [4].  Їх  структура  за  терміном
експлуатації розподіляється наступним чином:

 до 10 років – 8,0% (3,18 км);
 від 11 до 15 років – 7,0% (2,68 км);
 від 16 до 20 років – 9,0% (3,71 км);
 від 21 до 30 років – 30,0% (11,35 км);
 більше 30 років – 46,0% (17,63 км).
Сумарна довжина магістральних трубопроводів

для транспортування нафти становить 4,7 тис. км.
Їх  структура  за  терміном  експлуатації
розподіляється наступним чином:

 до 15 років – 16,7% (795,7 км);
 від 15 до 25 років – 4,9% (235,4 км);
 від 25 до 35 років – 18,6% (885,1 км);
 від 35 до 45 років – 42,9% (2044,0 км);
 більше 45 років – 16,9% (805,9 км).
Магістральні нафтопроводи України забезпечують

перекачування нафти на нафтопереробні  заводи
України  та  стратегічно  важливу  транзитну
перекачку  нафти територією України. Оскільки
сира нафта є  екологічно та пожежонебезпечною
речовиною, то безаварійне перекачування нафти
під тиском вимагає дуже відповідальної роботи з
утримання існуючої мережі трубопроводів і споруд
на них [10].

Діюча  система  українських  магістральних
нафто  та  газопроводів  не відповідає сучасним
вимогам  безпеки,  оскільки  проектувалась  та
споруджувалася у  50  –  80 рр.  минулого століття
[10].  Аналіз  статистичних  даних свідчить,  що
основними причинами аварій є: зовнішні фізичні
(силові)  дії  на  трубопроводи,  включаючи
кримінальні  врізання,  що  спричинили  витоки
(34,7% усіх випадків); порушення норм і правил
проведення  робіт  при  будівництві  і  ремонті,
відхилення від проектних рішень (24,7%); корозійні
пошкодження  труб,  запірної  і  регулюючої
арматури (23,5%); порушення технічних умов при
виготовленні  труб  і  устаткування  (12,4%);
помилкові  дії  експлуатаційного  і  ремонтного
персоналу (4,7%) [3].

Нафтопроводи.  Аналіз  частоти  і  важкості
наслідків аварій [8, 9] на об’єктах нафтодобувних
підприємств показав, що відмови на нафтопроводах
супроводжуються найбільш значними нафтовими
забрудненнями  навколишнього  природного
середовища. Збільшення діаметра й розгалуження
мережі нафтопроводів, прокладених у віддалених
та  важкодоступних  районах,  призводить  до
збільшення часу необхідного для ліквідації аварії
і, відповідно, втрат нафти та витрат на ліквідацію
наслідків аварії. Суттєвих збитків від такого типу
аварій зазнає здоров’я населення та навколишнє

природне середовище [2]. Кількісна оцінка збитків,
завданих  природному  середовищу,  а  по  суті –
розмір  компенсаційних  виплат  власника
трубопроводу,  природоохоронним  органам  на
даний час проводиться  на основі  затверджених
методик та  інструкцій.  Під  час  великих аварій
позови містять:

  розрахунок  наднормативної  плати  за
забруднення водних об’єктів;

 розрахунок  відшкодування  за  забруднення
ґрунту;

 розрахунок  відшкодування  за  забруднення
атмосферного повітря.

Висновки.  Що  стосується  екологічної
проблеми експлуатації нафтопроводів, то екологи
вже  давно  б’ють  на  сполох.  Експлуатація
нафтопромислів,  чисельні  аварії  та  витоки
наносять  серйозні  втрати  навколишньому
природному середовищу. Згідно [1], при розливі
12 л нафти на  1 мІ  ґрунту  його фітомаса  через
3 роки зменшується на 74%, а при розливі 25 л на
1 мІ – на  90% за  1 рік. Період самовідновлення
рослинного  світу  після  забруднення  ґрунту
становить  приблизно  10  –  15 років.  Під  час
ліквідації  наслідків  розливів  нафти  часто
відбувається  незворотне  знищення  родючого
шару ґрунту. Після потрапляння у воду 1 т нафти
на  її  поверхні  утворюється  суцільна  плівка
площею  2,6 км2. Частина  нафти осідає на дно,
легші фракції розчиняються, утворюючи нафтові
агрегати.  У  результаті  порушуються  процеси
газообміну між  поверхнею води  і повітрям  та
первинні біохімічні процеси у воді. Розчинена та
емульсована нафта концентрацією понад 0,05 мг/
л  призводить до  значних порушень  біологічної
рівноваги  водойм.  Одновідсотковий  водний
розчин  ароматичних  вуглеводнів,  яких  у нафті
міститься 30 – 40%, вбиває усі водяні рослини.

Газопроводи. Аварійні розриви на магістральних
газопроводах, газопроводахвідводах і технологічних
газопроводах компресорних станцій спричинені
фізичними ефектами двох видів:

 внутрішніми – нестаціонарними газодинамічними
процесами у самих трубопроводах, що визначають
динаміку викиду природного газу в атмосферу;

  зовнішніми, які визначають вплив  процесу
руйнування ділянки трубопроводу високого тиску
на навколишнє середовище.

Зовнішні ефекти супроводжуються:
  утворенням  ударної  хвилі  за  рахунок

розширення  в  атмосфері  природного  газу,
викинутого  під  тиском  із  зруйнованого
трубопроводу, та ударної хвилі, утвореної під час
займання  газового  “шлейфу”  (хмари)  і
розширення продуктів його згоряння;
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  утворенням  і  розлітанням  осколків
(фрагментів) зруйнованої ділянки трубопроводу;

  займанням газу та термічною дією пожежі
на навколишнє середовище [7].
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А
ктуальність. Навіть побіжний аналіз
циклу  Й.С.  Баха  дає  можливість
оцінити важливу його роль у розвитку

світового скрипкового мистецтва. Його сонати  і
партити є важливим та обов’язковим навчальним
матеріалом  у  програмних  вимогах  вищих
навчальних закладів  IІІ  –  IV  рівнів акредитації.
Вивчення їх має велике значення для становлення
скрипаля – фахівця, без них не обходиться жоден
Міжнародний конкурс скрипалів.

Аналіз основних досліджень та публікацій.
На  сьогодні  вже  є чимало  публікацій,
документальних матеріалів, присвячених цій темі.
Зокрема,  заслуговують  на  увагу  музикознавчі,

дослідницькі та літературні праці Н.А. Герасимової
Персидської  [3],  Г.І.  Павлія  [8],  В.  Рабея  [9],
І. Ямпольського  [13].

Основна мета   –  зробити  аналіз  та
спрямувати  увагу  студента  на  виконавську
проблему творів Й.С. Баха.

Виклад матеріалу. Третя Партита Й.С. Баха
є найбільш популярна у педагогічних навчальних
закладах  IІІ  –  IV  рівнів  акредитації.  Це
пояснюється тим, що технічний рівень підготовки
студентів цих вишів не є таким високим, як цього
вимагає консерваторія чи  музична академія.  Ця
Партита  є  найменш  конфліктною  музичного
змісту  ніж  дві  попередні.  Вона  складається  з
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